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Procès verbal du conseil d’établissement 
École de Salaberry 

Mardi 11 janvier 2011  
 

Étaient présents : 
 
Représentants des parents :         Michel Lavoie (président) 
              Alain Bertrand 
              Kim Mailloux 
              Annie Guénette 
              Josiane Hamel 
 
Représentantes du personnel enseignant :      Louise Sauvageau 
              Catherine Bernier 
              Annik Paradis 
              Danielle Mayer (personnel de soutien) 
 
Était également présent :         Éric Lemieux (directeur) 
 
Début de la rencontre 7h10 
 
1. Mot de bienvenue 

M. Lavoie souhaite la bienvenue ainsi que la bonne année à tous. Madame Mailloux se porte 
volontaire pour agir à titre de secrétaire jusqu’à la fin de l’année. Tous acclament.  

 
2. Adoption de l’ordre du jour 
  Au point 6, ajout du point : Politique de fruits et de légumes 
  Proposé et adopté par Madame Josiane Hamel. 
 
3. Adoption du procès‐verbal de la séance tenue le 3 novembre 2010 
  Au point 3, nous devrions lire G.O. Récré plutôt que Géo‐Récré. 

À la page 3, au 3e paragraphe de la section Semaine de la lecture, nous devrions lire : un sac 
rempli de livres… 
À la page 4, nous remplacerons les mots congé pédagogique par journée pédagogique. 

 
  Suivis : 

Pour ce qui est des cours de hip hop et de cirque, les prochaines inscriptions se tiendront en 
mars. Cependant,  pour la nouvelle session de M. Cartoon, elle débute demain.   
 
Pour les activités qui concernent les élèves de 6e année, ils ont conservé leur sortie à Fort 
débrouillards et ils ont laissé tomber le camp de 2 jours. Les activités choisies devront être 
approuvées au C.E. Nous y reviendrons prochainement.  
Adopté par Madame Danielle Mayer 

 
4. Parole à la technicienne du service de garde 

La technicienne étant absente, la parole revient au directeur Monsieur Éric Lemieux qui parle en 
son nom. Il nous annonce que Julie Boivin est de retour de son congé. Elle trouve que l’ambiance 
entre les membres de l’équipe de travail est très bien. Il n’y a pas eu de détérioration pendant 
son absence. Les éducatrices travaillent très fort présentement  pour offrir des planifications 
organisées pendant l’heure du dîner. Ceci dans le but d’offrir plus de qualité aux enfants. 
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Il y aura une petite annonce dans le journal sous peu pour renouveler notre banque de 
remplaçantes puisque cette dernière est presque épuisée.  
 
Le budget du service de garde fait partie d’une entité à part. Il y a un surplus important cette 
année dû à l’excédant de l’an passé et de cette année.  Ce dernier provient de plusieurs petits 
facteurs : 

‐ Durant l’heure du dîner, nous n’avions pas de surveillant T.C. puisque la banque de 
personnes‐ressources était vide. L’éducatrice spécialisée dînait donc avec les élèves 
en attendant ce qui a causé des économies.  

‐  Il y avait également un peu d’argent mis de côté le remplacement des pauses pour 
les éducatrices au service de garde. Finalement, les filles se remplacent entre elles. 
Le besoin n’est donc pas présent.   

‐ De plus, de l’argent avait été mis de côté pour un local hypothétique d’anglais qui 
ne se fera pas finalement.   

 
Notre service de garde utilise les locaux de classe donc génère l’usure des pupitres, des chaises, 
etc. Nous pouvons donc utiliser une partie du budget service de garde pour le remplacement de 
ces matériaux.  
 
Éventuellement, le service de garde aura besoin de revitalisation. Un comité s’y penchera 
prochainement. 

 
Il y a un bon renouvellement dans les livres et les jeux de société. C’est Julie qui a ce mandat 
entre les mains. Il y aura également achat de matériel sportif pour le service de garde.  
Avec l’excédent du service de garde, il y aura une diminution des coûts pour les sorties de fin 
d’année.   

 
Il y a présentement une trentaine de mauvaises créances au service de garde. Un premier envoi 
est fait aux parents sous forme de lettre de rappel aide habituellement le tiers d’entre eux à 
régler la note. Un deuxième rappel fait sous menace de couper le service sert à un autre tiers à 
payer la note puis pour le dernier tiers récidiviste, l’école envoie le tout à la commission scolaire 
qui se charge du recouvrement.  
 
Madame Hamel soulève l’idée de la possibilité d’avoir une machine Interac pour effectuer les 
paiements au service de garde pour faciliter la tâche des parents. Monsieur Lemieux nous 
informe que Madame Boivin, avant son congé de maternité, avait été ciblée par la commission 
scolaire pour être école pilote dans le cadre d’un essai pour ce projet. Le tout devrait donc se 
concrétiser et voir le jour possiblement pour le début de la nouvelle année scolaire.  
 
Bravo pour le nouvel emplacement des objets perdus au service de garde ! C’est beaucoup plus 
accessible pour les parents qui peuvent y fouiller en attendant les enfants.  

  
5. Budget école information sur la révision pour adoption 
  ** Voir feuille Rapport sommaire budget 2010‐2011 
  B11B   Élèves à besoins supplémentaires 
      Exemple : Accompagnatrice pour cet élève 
  B11C  Élève dyslexique ou autres besoins 
  B12  Conseiller pédagogique ou libération du personnel enseignant 
  B13  Informatique, logiciels 
  B18A  Activités parascolaire 
      Exemples : Sautons en cœur, projets de Dominic, etc. 
    L’école bonifie. 
  D11  Accompagnatrice des enfants TED 
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    3 enfants ont ces besoins à raison de 10 heures par semaine 
    7 autres sont autonomes 
    Nous en avons donc 10 dans l’école en entier.  
 
    En ce qui concerne le budget école, la situation n’a pas changée.  
    Adopté par Monsieur Alain Bertrand 
 
6. Parole au directeur 
  ‐ Retour sur les spectacles 
    De Salaberry a du talent, c’était magnifique ! Un excellent spectacle ! 

Le spectacle de musique de Madame Diane était magique ! Tous les enfants avaient du 
plaisir. Ils attendaient tous avec hâte leur moment de gloire. Le tout a été fait avec brio ! 
La petite touche personnelle faisait des chansons un moment magique. Très touchant et 
fort en émotions.  
 
Côté enseignants, les points positifs ainsi que les petits ajustements ont été soulevés en 
assemblée générale. Les commentaires étaient très positifs.   

 
‐ Campagne de financement 

Les retombées sont à venir. 
 

‐  Ateliers conférence pour les parents 
Stéphane Paradis viendra parler de l’estime de soi le 19 janvier 2011. Une conférence à 
ne pas manquer ! Super intéressant !  

 
  ‐ Semaine de la lecture 

2 auteurs sont allés en classe : Louis Emond et Lucie Papineau. Les élèves ont beaucoup 
apprécié. Le salon du livre a été très aimé des petits comme des grands. La librairie 
Larico a noté l’engouement de notre école par rapport au salon du livre. C’était très 
bien!  
 
Le 2/3 de l’achat des livres des auteurs fût payé par la subvention « culture à l’école »  
 
Les enseignants ont beaucoup apprécié la semaine dédiée à la lecture. Il faudra peut‐
être revoir le fait que la semaine est très rapprochée de la période des Fêtes. 
Commentaire unanime : c’est à refaire !  
 
Pour le comité de lecture : peut‐être penser à réserver les auteurs pour l’an prochain dès 
maintenant.  

 
  ‐ Médaille au kinball 

Bravo aux élèves de 6e année pour leur belle médaille d’or lors du tournoi de kinball de 
Boucherville. Bravo également à Monsieur Dominic qui est toujours là pour motiver les 
troupes !  

 
  ‐ Achats des jeux en classe 
    Les achats se poursuivent. 
 

‐ Politique de fruits et de légumes 
Suite au commentaire de Monsieur Éric dans le Entre‐nous concernant les lunchs des 
enfants, la Fondation « J’ai faim à tous les jours » a remis des cartes cadeaux chez Maxi 
pour un montant total de 250$. Ces bons serviront à acheter des produits périssables 
tels yogourt, fruits et légumes frais. Ces collations santé serviront pour les élèves qui en 
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ont besoin. Des billets oranges seront alors remis aux parents leur indiquant que nous 
avons donné une portion de fruit, légume… à votre enfant aujourd’hui. Une infirmière 
fera un suivi en diététisme.  
 
Le mot du directeur n’a pas soulevé de retour d’appel concernant le mémo des boîtes à 
lunch. Il y a cependant eu plusieurs appels concernant l’obligation pour certains parents 
d’assister à au moins 2 conférences dans l’année.  

 
7. Projet achat Robots et modifications au laboratoire informatique, revitalisation du service de 
garde et achat de mobilier de classe.  
   

Le service de garde utilise les locaux de classe pour le dîner et autres activités. Il est donc 
normal que nous puissions utiliser une portion du budget service de garde (puisqu’il est 
en surplus) pour renouveler le mobilier classe au prorata de ce qui est utilisé.  Les classes 
où le mobilier est le plus abîmé seront les classes où ce dernier sera remplacé en 
premier.  
 
Voir feuille Pupitre primaire dessus ouvrant de la compagnie Tabco inc.   Deux choix 
s’offrent à nous mais selon un sondage auprès du personnel, l’option 2 serait celle à 
retenir tant au niveau pratique qu’au niveau rapport qualité/prix.  
 
Le choix numéro 2 a donc été retenu par les membres du conseil. Si toutefois certains 
professeurs tenaient à avoir le choix 1, la demande serait également acceptée puisque le 
prix est plus bas.  
 
Approuvé par Monsieur Alain Bertrand et secondé par Madame Danielle Mayer. 

 
 
Pour ce qui est de la revitalisation du service de garde, un comité s’y penchera très 
prochainement. Ce comité sera formé de parents, professeurs et éducateurs. Voici tout 
de même l’idée retenue pour le moment :  

 Local vert sera agrandi et servira de local informatique pour toute l’école. Le local 
informatique présent est sous‐utilisé. Le but est que l’école s’en serve à tout 
moment de la journée pour le rendre plus rentable. Pour le moment, le service de 
garde s’en sert matin et soir. 

 
Pour ce qui est de l’achat de robots, c’est une démarche d’apprentissages multiples en 
mathématiques, logique et travail d’équipe. C’est un très bon moyen pour apprendre 
aux enfants à relever des défis.  
 
Il faut planifier des séquences mathématiques dans le but de faire bouger les robots. Ces 
derniers étant équipés de yeux, d’oreilles et même de capteurs. Le plancher du service 
de garde pourrait servir de planche de jeu pour que les robots puissent prendre vie.  
 
Monsieur le directeur ainsi que deux autres professeurs ont assisté à la formation. Tous 
sont émerveillés.  
 
Les ordinateurs déjà présents pourront être utilisés dans le nouveau local informatique. 
Les compagnies recommandent de travailler en équipe de quatre mais les professeurs, 
pour leur part, recommandent plus les petites équipes de deux puisque chacun peut 
ainsi faire sa partie. Favorise l’entraide et la communication.  
Il y aurait assez de robots pour une classe entière et un pour la démonstration du 
professeur.     
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Pour le budget, nous utiliserons les surplus budgétaires du service de garde pour : 
‐ Réaménagement du service de garde 
‐ Revitalisation du service de garde 
‐ Faire tasser le mur pour le local informatique 
‐  Réaménagement des casiers 
‐ Achat des robots 
Tous les achats sont inclus dans le budget.  
 
Le matériel robotique sera utilisé exclusivement par les classes et  le local informatique, 
lui, sera utilisé par le service de garde. Des armoires seront prévues pour faciliter le 
rangement et également éviter le vandalisme.  
 
Voir Bon de commande Brault et Bouthillier 
 
Il y aura des robots pour les années 1 et 2 puis des robots pour les années 3, 4, 5 et 6. 
Les robots sont différents pour les degrés.     
 
Lors d’achat de robots, la commission scolaire envoie un conseiller pédagogique pour 
venir passer une journée en classe pour faire la démonstration des robots et de ce que 
nous pouvons en faire. Il y a également un guide pédagogique qui vient avec le kit 
d’achat. La commission scolaire fournit également un soutien technique. Il y a également 
d’autres formations qui sont prévues pour les enseignants. Puis le conseiller 
pédagogique reviendra par la suite et etc.  
 
Le matin, les élèves feront les robots puis dans l’après‐midi, ils feront la programmation. 
Il existe même des compétitions entre écoles au niveau de la commission scolaire pour 
la fabrication des robots. 
 
Approuvé par Madame Annie Guénette 
 
Madame Hamel propose un plan visuel de rangement de ses collègues de travail. Ils ont 
déjà les robots à son école et ses collègues ont trouvé un moyen facile pour la gestion du 
rangement des kits. À revoir.  

 
8.  Parole au public 
      
    Aucun public 
 

Monsieur Bertrand nous apporte une feuille de la Fédération des comités de parents du 
Québec.  Nous soulignerons la démarcation d’une personne dans le prix engagement.  
Monsieur le directeur s’en occupe avec la collaboration des professeurs.  
Nous reviendrons en C.E. pour nos parents bénévoles.  
 
Madame Mailloux envoie un coup de chapeau à monsieur le directeur. Bravo pour son 
ouverture aux projets nouveaux ! Bravo à sa présence et sa grande fierté devant sa belle 
école ! 

 
9. Levée de l’assemblée 
  21h35 

Proposée par madame Annik Paradis  
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